


19п ъ р в а  ч а с т

Парадоксалният  
Господар

2018 година започва с край. Звучи абсурдно, но е добре 
да свиквате с противоречията, защото това е година-
та на парадоксите. Тя започва с пълнолуние в Рак. Пъл-
нолунието е символ на края, на завършека. Пълнолуние-
то на 1 януари ни преподава урока на Уроборос – змия-
та, захапала собствената си опашка; символ на безкрай-
ността без начало и край. Той е съзвучен и с учението 
на Сефер Йецира в кабала: краят е вграден в началото, а 
началото – в края.

2018 ще е подвластна на алхимията, когато проти-
воположностите могат да се обединят – все пак това 
е Господарската година на числото 11. За последен път 
12-месечието е започвало с пълнолуние през 1999 – 
спомняте ли си как очаквахме края на света? От гледна 
точка на астрологията това означава, че за да започ-
нем начисто, трябва да се избавим от миналото. Дого-
дина трябва да захвърлим старото, за да освободим 
място за новото, но и да се научим да приемаме проти-
воречията и да живеем с парадоксите. Време е да осъз-
наем, че дори когато нещата ни се струват спорни и 
непримирими, те всъщност са две различни проявле-
ния на едно и също единство. Това е истинското пос-
лание на връзките: двама души, които си противосто-
ят, но са едно цяло.
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Решенията в навечерието  
на Нова година: кога и защо

Нова година е най-популярният и единстве-
ният наистина свещен празник и свят ден, почитан и 
от вярващи, и от атеисти по целия свят. Това го отли-
чава от Коледа, Рамадан, Ханука, Весак, Утсава мурти, 
Юл и прочее културно обвързани – и следователно огра-
ничени от вяра, религия и местоположение – празници.

В Истанбул (имам щастието да преподавам там), 
който през последните пет столетия е бил предимно 
мюсюлмански, улиците и дърветата също заблестя-
ват в ярки празнични светлини. Близките и приятели-
те ми в Израел, повечето от които са евреи, също 
празнуват и отброяват заедно с всички останали мину-
тите до полунощ. Естествено, приятелите ми в Лос 
Анджелис, предимно християни, също честват настъп-
ването на новата година. Колегите ми в Хонконг – по-
вечето будисти – си изпращат новогодишни картич-
ки и поздравления. И колко красиво преходът от една-
та в следващата година се символизира с обратното 
броене: 10, 9, 8... 1, увенчано накрая с целувка! След то-
зи на практика нумерологичен ритуал, включващ всич-
ките десет архетипа, всички ние – от Нова Зеландия 
до Норвегия, от Япония до Съединените щати, от 
Финландия до Аржентина, допираме устни в целувка и 
се притискаме в прегръдка. Чудно!
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Янус, римският бог на портите и кръстник на януа-
ри, е идеалният символ на новата година. И ние като 
него прекарваме Новогодишната нощ, раздвоени между 
равносметката за изминалата година и визията си за 
това, което искаме да преживеем през предстоящата 
(намек за двуликостта на Янус – бел. ред.). Първи януари 
е енергийна стихия, затова се опитайте да извършите 
някои символични действия, олицетворяващи нещата, 
върху които искате да се съсредоточите през 2018. 
Първият ден от годината, както и първата седмица 
от януари са увертюрата към мелодиите, които бихте 
искали да чуете по-късно. Така например, ако решение-

то ви за новата година е свърза-
но с любовта, през първия ден или 
седмица направете нещо, симво-
лизиращо връзките и взаимоот-
ношенията. Ако е свързано с нова 
диета, на 1 януари започнете да 
се храните здравословно.

Най-подходящото време да 
формулирате новогодишни-
те си решения е 31 декември 
(освен ако не сте твърде пи-
яни), а на 1 януари продълже-
те да размишлявате над тях 
(освен ако нямате махмур-

лук). Но за да задвижи
те наистина процеса, 
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изчакайте до деня след първото новолуние (16–17 януа-
ри) – зависи в коя част на земното кълбо се намирате. 
Можете да използвате и енергийния подем на китайска-
та Нова година, която започва на 15 февруари с новолу-
ние във Водолей, знака на желанията. 

Годината на Кучето размахва 
опашка на 15 февруари

Може да не вярвате в китайския зодиак, но 
фактът, че два милиарда души се уповават на кръга с 
дванайсетте животински знака, го прави нещо реално. 
Тъй като толкова много хора ще проектират чети-
рикракия приятел на човека в астралната равнина, мо-
жем да заключим, че в колективното подсъзнание ще 
се появи огромно куче, което лае и ни зове на космичес
ка разходка.

И така, числото на 2018 година е 11, в китайския зо-
диак кучето е 11-о подред, а то от своя страна се нуж-
дае от господар. Като цяло годината на кучето минава 
под знака на верността, смелостта, закрилата, чест-
ността, прекарването на повече време на открито 
(кучетата се нуждаят от дълги разходки), но характе-
ристика на този знак е и да се свиеш в свое уютно кът-
че (кучетата обожават да се излежават на килимче до 
камината). Очаква ни консервативна и донякъде песи-
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мистична година, което се потвърждава от факта, че 
в западната астрология Сатурн, господарят на карма-
та, преминава в Козирог – консервативния, песимис-
тичен знак на традицията.

Тази година обръщайте внимание на кучетата и се 
опитвайте да установите връзка с тези наши четири-
ноги приятели. Ако си нямате, а винаги сте искали, 
през 2018 идва моментът да си вземете и да станете 
част от общността на кучелюбите. Само в САЩ има 
приблизително 76 милиона одомашнени потомци на 
вълка. Като човек, който е имал и кучета, и котки, от 
опит мога да ви кажа, че ако котките ни учат да дава-
ме безусловна любов, то кучетата ни показват как да я 
приемаме – и това е урок, който всички трябва да ус-
воим. Кабала също означава „приемане“. 

Цветовете на 2018 по фън шуй са зелено, червено, 
лилаво. За да канализирате по-добре благоприятните 
енергии през тази година, опитайте се да намерите 
място за тези цветове в гардероба, дома и офиса си.
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